

ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ
& ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΧΑΪΑΣ**
Πανεπιστημίου 334
ΤΚ: 26443 ΠΑΤΡΑ, ΤΘ: 2459 ΠΑΤΡΑ
Τηλ.: 2610.224.629
Fax: 2610.623.238
Email: pkpfpatr@otenet.gr

ΑΧΑΪΑΣ
ΗΛΕΙΑΣ
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
ΖΑΚΥΝΘΟΥ
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ
ΙΘΑΚΗΣ

Πληροφορίες: ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΣΑΚΚΟΥΛΗ

ΑΜΠ: 3/22-4-13

ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΣ:

Συνθήκες μόλυνσης: Η ευαισθησία του αμπελιού στην ασθένεια αρχίζει όταν η βλάστηση αποκτήσει μήκος τουλάχιστον 10 εκ. Από εκεί και μετά, εάν βρέξει επί 1-2 ημέρες τουλάχιστον 10 χιλ. και επικρατήσουν θερμοκρασίες μεγαλύτερες των 10 ° C, μπορεί να ξεκινήσουν οι πρωτογενείς προσβολές.

Διαπιστώσεις: Δεν έχουν σημειωθεί βροχοπτώσεις, παρά μόνο στη Μεσσηνία στις 15-19/4 σημειώθηκε βροχόπτωση από 5,2-7 χιλ. κατά περιοχή, και η θερμοκρασία κυμάνθηκε γύρω στους 13° C.

Προβλέψεις: **Προληπτικός ψεκασμός στις προαναφερόμενες περιοχές, κυρίως εκεί που ενδημεί ο Περονόσπορος.**

Συστάσεις: **Στις υπόλοιπες περιοχές να παρακολουθούνται συστηματικά τα αμπέλια για έγκαιρη διαπίστωση των αρχικών κηλίδων.**

Υπενθυμίζουμε ότι η καταπολέμηση του Περονόσπορου είναι κυρίως προληπτική και αποσκοπεί στην καλή προστασία των αμπελιών κατά την περίοδο των πρωτογενών προσβολών. Σε βροχερές περιόδους και την εποχή της έντονης αύξησης της βλάστησης να χρησιμοποιούνται τα διεισδυτικά ή τα διασυστηματικά μυκητοκτόνα. Οι επεμβάσεις πρέπει να επαναλαμβάνονται ανάλογα με τη διάρκεια δράσης των μυκητοκτόνων και τις πιθανές βροχοπτώσεις.

Φάρμακα: **Στη λίστα μυκητοκτόνων που έχει αποσταλεί.**

ΩΪΔΙΟ:

Διαπιστώσεις: Είναι η ασθένεια που απασχολεί ιδιαίτερα τους αμπελουργούς, επειδή αποδεικνύεται ανεπαρκής η προστασία των αμπελιών με τα ειδικά ωΐδιοκτόνα (παρεμποδιστές βιοσύνθεσης εργοστερόλης).

Συστάσεις: Για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του Ωΐδιου και αποφυγή εμφάνισης ανθεκτικότητας του μύκητα στα παραπάνω σκευάσματα, **συνιστάται κατά τη διάρκεια της καλλιεργητικής περιόδου να μη γίνονται περισσότερες από 2 επεμβάσεις με τους παρεμποδιστές βιοσύνθεσης εργοστερόλης και τα μείγματά τους (κατηγορία Β) και να εναλλάσσονται με ωΐδιοκτόνα διαφορετικής δράσης (κατηγορία Α).**

Φάρμακα: **Για περισσότερες λεπτομέρειες και συνδυασμένη καταπολέμηση, αποτανθείτε στη λίστα των μυκητοκτόνων.**

ΧΑΛΑΖΙ:

Συστάσεις, Φάρμακα: Μετά από χαλαζόπτωση συνιστάται άμεση επέμβαση στα αμπέλια με **Φολπέτ** ή **Βορδιγάλειο πολτό**

ΕΥΔΕΜΙΔΑ:

Διαπιστώσεις Συστάσεις: Οι συλλήψεις του εντόμου στις παγίδες έχουν ξεκινήσει, αλλά είναι αραιές. **Δεν χρειάζεται ακόμη καταπολέμηση.**

ΣΗΜ: Ακολουθείτε τις οδηγίες των φαρμάκων.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
Π. ΟΡΦΑΝΟΣ
MSc/MSc ΓΕΩΠΟΝΟΣ-ΤΕΧΝ. ΤΡΟΦΙΜΩΝ

